

安康市工业和信息化局

安康市住房和城乡建设局（市人民防空办公室） 文件

安康市城市管理执法局

安工信字〔2022〕139号

安康市工业和信息化局
安康市住房和城乡建设局（市人民防空办公室）
安康市城市管理执法局
关于印发《安康市创文中心城区架空通信线缆
布放施工规范（试行）》的通知

汉滨区政府，安康高新区、瀛湖旅游区、恒口示范区管委会，电信安康分公司、移动安康分公司、联通安康分公司、广电网络分

公司：

为认真贯彻落实全市创建全国文明城市工作推进会及相关会议精神，有效推进中心城区和其他创文测评点位区域架空线缆专项整治工作，杜绝出现新的不规范线缆，现将《安康市创文中心城区架空通信线缆布放施工规范（试行）》（以下简称《施工规范》）印发给你们，并就贯彻落实《施工规范》提出如下要求：

一、落实属地责任。汉滨区、安康高新区、瀛湖旅游区、恒口示范区要严格落实属地管理责任，加强日常巡查管理，发现布放不规范的架空通信线缆时，及时向运营商反馈并监督及时整改到位；要积极为运营商协调解决按《施工规范》布线施工的堵点难点问题，努力提供良好的施工外部环境。

二、强化部门联动。市工信局、市住建局、市城管局等部门要形成一盘棋工作格局，发挥好各自职能作用，加强沟通交流，强化协同配合，既明确职责、分兵作战，又密切配合、合力攻坚，共同推进整体工作有序开展。

三、加强内部管理。各电信运营商要坚决落实施工主体责任，加强公司内部业务培训、纪律教育、制度优化等日常管理，转变一线装维人员的思想观念和作业习惯，提升一线装维人员的施工技能，确保按《施工规范》布线，杜绝出现新拉飞线。

四、严肃工作纪律。各相关部门要严格按照《施工规范》明确的职责落实各自责任，全力支持架空通信线缆布放施工工作，对推诿扯皮和渎职失职的单位和人员按照《安康市创建全国文明城市

城市工作问效问责暂行办法》从严追责问责。

安康市工业和信息化局

安康市住房和城乡建设局

(市人民防空办公室)

安康市城市管理执法局

2022年12月5日

抄送：市创文办。

安康市中心城区架空通信线缆布放 施工规范（试行）

为进一步巩固提升空中通信线缆整治成果，统一电信运营商线缆布放维护标准，规范操作行为，杜绝中心城区不按标准规范布放空中线缆现象，现根据创建全国文明城市需要，制定《安康市中心城区空中通信线缆布放施工规范（试行）》，请各单位严格遵照执行，营造干净疏朗的城市空间环境，助力创文工作顺利推进。

一、适用范围

城市建成区及创文测评点位涉及的区域。

二、基本标准

各电信运营商在整治验收过的社区开展宽带网络建设、维护中仍然要严格遵守架空线缆“六子”布放标准，即：光缆顺街一把子、光箱整洁一排子、光纤入箱一攥子、穿街过路直角子、上到楼顶分岔子、皮线贴墙一缕子（具体标准见附件）。

三、联动机制

（一）社区（村）联动机制

社区（村）要切实履行“保障施工、维护监管”的职责，要将电信运营商片区线缆布放纳入治理网格，明确一名社区工作人员负责对接线缆布放事宜，监督按标准施工，协调遇到的诸如居民阻拦或其他原因而不能按标准施工的问题；电信运营商不能因

为任何原因随意布线，对不能沿已整治线缆入户时，及时向公司汇报，对接社区协调解决；社区对发现的未按标准布放的线缆要及时与电信运营商沟通整改，不得剪断线缆影响用户正常使用。

（二）工信部门联动机制

市工信部门负责督促各电信运营商落实主体责任，优化内部管理，建立规范线缆布放规章制度，督导电信运营商严格按《施工规范》布线施工。

（三）住建部门联动机制

市住建部门要将空中线缆入地工作纳入市政基础设施建设规划，在实施城区道路建设、老旧小区改造时提前与电信运营商沟通，统筹做好线缆入地设计，逐步从源头上解决空中线缆架设问题。

（四）城管部门联动机制

城管执法部门要加强市容环境治理，对地方移交和日常检查中发现的不按规范布放、影响市容环境要求的线缆及时向电信运营商下发整改通知单，责令限期整改。

（五）电信运营商之间联动机制

各电信运营商之间要加强业务交流沟通，保持空中缆线整治及新增线缆布放步调一致，互相“补台”而不“拆台”，有序合理竞争，共享通信设施资源，在社区通信线缆布放中互相支持配合，互利共赢，促进发展。

四、优化管理

各电信运营商要加强内部管理，统筹调度资源，不断提高施工质量。一是规范施工操作。要履行主体责任，加强对一线施工人员业务技能培训，严格执行架空线缆“六子”布放标准，管护好光箱，提高施工质量水平。二是提高工作效率。要明确专人主动与属地社区对接沟通，建立联动保障机制；要增加一线装维人员力量，加强内部人员统筹调度和配合协作，配置满足施工需求的装维设备和工具，为按标准布放施工提供保障，建立高效快捷的运转保障机制。三是推进设备迁移。要逐步规划实施将分光箱迁移到住户楼体一侧，减少线缆横跨街道接入，积极配合推进线缆入地工作，从根本上解决空中线缆问题。四是强化内部管理。要结合装维人员片区实际情况，优化装维人员绩效考核方式，避免以工单数量简单化考评施工人员绩效；要建立相应的奖惩制度，特别是要制定经济处罚制度，对不按规范架设空中线缆的装维人员实行经济处罚。

五、责任追究

各联动机制参与部门要严格按照相关职责落实各自责任，全力支持架空通信线缆标准布放工作，对工作不积极、不配合、推诿扯皮和渎职失职的单位和人员，市创文办将按照《安康市创建全国文明城市工作问效问责暂行办法》追责问责。

- 附件：1. 架空线缆“六子”布线标准
2. 弱电线缆安装节点图